

親愛的家長：

二零一二年十月二十九日

第八期

校長的話

當要寫「家書」時，我就想起傅雷先生寫給子女們的「家書」。「家書」中充滿了苦心孤詣的父愛，更是嘔心瀝血的教子篇。我雖然沒有傅雷先生那精通古今中外的造詣，卻有其愛「子女」之深情。

9月3日是開學日，我站在校門，看著我的學生一個一個地走進校園，當中有充滿自信的高年級風紀，也有戰兢迷惘的中一同學。那一雙雙微笑的眼睛，一張張停不下的嘴巴，都走進有蓋操場去。我喜歡你們的天真、純潔及對重返校園的熱切。

聖經告訴我們，人人都是耶穌基督用重價買贖回來的(耶穌以無罪之身，擔當了我們的罪，被釘流血，且死在十字架上)。每一位學生在耶穌眼中是多麼的寶貴，在校長眼中亦然。每當看見有學生在早會時倒下，我的心總是戚戚然，幸好我有好團隊(老師、工友及實驗室管理員)，他們總是不慌不忙地幫助同學。

看見同學因患上脊柱側彎，但仍拾級到六樓上課，我的心也會翳起來。除了調遷課室外，還有更好的辦法幫助同學嗎？學生是我的子女，我可以忍心讓我這孩子每天受苦嗎？大家若想認識脊柱側彎的後遺症，得快快上互聯網去查看。

10月中，學生會因信任票數不足而落敗。一雙一雙哭至通紅的眼睛擺在我面前，我又怎會不心酸呢？年青人有理想，卻缺乏經驗，其他同學們既不願站出來競選，也不願接納無口才、無服務經驗的內閣。我以天父為榜樣，看人人都同樣可愛。這羣落選的年青人，懷著赤子之心，人家雖醉我獨醒，人家撇棄我願付出，他們多天在主要的通道上謙謙虛虛地說早晨、鞠躬，為要請同學支持他們。最後，他們得著什麼呢？是要認識世態炎涼、仕途險惡、還是滿途荊棘？不！在我看來，他們是得著了，得著了籌備候選內閣的競選策略與心得，得著了患難與共的內閣友儕，更得著了人生一次頗大的打擊與失敗！我恭喜他們，他們在患難中成長了！這比順利獲選所能學到的更多呢！

「我們在一切患難中、他就安慰我們、叫我們能用神所賜的安慰、去安慰那遭各樣患難的人。」（林後 1:4）

「我的心哪，你要稱頌耶和華！不可忘記他的一切恩惠！父親怎樣憐恤他的兒女，耶和華也怎樣憐恤敬畏他的人！」（詩 103: 2 及 13）

我喜歡我的學生，無論他們是可愛的、是體弱的、是需要醫治的、是經歷失敗的……他們統統都是我的學生，都是我可愛的學生。

【尚有資料請翻閱後頁】

願你們身心健康！



王定鵬 校長

二零一二年十月二十九日

一、四社、學生會、校隊及藝能班消息

- 本年度新增設音樂學會及藝術班，提供更多藝術項目供同學參與。
- 新一年度學會小組領袖實務訓練於 10 月 22、25 及 26 日舉行，內容包括領袖角色、財務安排、主持會議技巧。
- 四社新任幹事已正式就任，各社亦完成上任後第一個活動：迎新日。各社員均投入迎新日中的活動，同時對新任幹事加深認識。
- 社際第一次壁報設計比賽將於 10 月 24 日截止佈置，屆時將由藝術科老師擔任評審。
- 社際籃球比賽將於 11 月 7 至 30 日舉行，是次比賽由紅社負責統籌。
- 學生會於 10 月 19 日舉行會員大會及候選內閣諮詢會，本年度候選內閣 Guide Light 信任票不足 50%，未能當選。補選程序於 11 月進行。
- 各校隊已進行新一輪的選拔，名單已公佈並張貼於校隊壁報上。
- 各校隊訓練已進行得如火如荼，各項甲組賽事亦已開始，隊員們皆全力以赴以期望取得佳績。
- 「一生一藝能訓練計劃」已進行宣傳及招生，報名表已於 10 月 11 日派發，截止報名日期為 10 月 15 日，入選名單將於 11 月 5 日或以前公佈。
- 暑假期間為擴闊同學視野，本校選派 30 位同學參加交流及訓練，包括「同行萬里」高中學生內地交流計劃之湖南長沙革命歷史及現代工業探索之旅、廬山、共青城及南昌歷史文化之旅、福建歷史文化及華僑貢獻之旅。
- 暑假期間本校聯同屯門聖公會綜合服務中心舉辦了兩日一夜的領袖訓練營，對象主要為中三至中五同學。
- 9 月 19 日為學會小組招生日，各學會用盡心思，宣傳花樣百出，除設攤位及壁報展示學會特色，更設即場報名，同學反應熱烈。各學會小組主席如下：

學會名稱	導師	主席
中文學會	蔣鄧惠嫦	郭永聰 (5B)
英文學會	陳芷莉	朱燕婷 (4C)
數學學會	鄭萬能	鄭嘉偉 (5E)
地理學會	馬嘉慧	吳家駿 (5A)
歷史學會	梁笑娟	蔡惠嫻 (5A)
科學學會	黎敏生	毛頌軒 (4C)
電腦學會	鄭杰賢	陳家洛 (5E)
體育學會	梁淑儀	黃陸熾 (5E)

學會名稱	導師	主席
環保學會	鍾秀麗	劉衛玲 (5D)
園藝組	梁潔瑩	黃芷琪 (5D)
公益少年團	陸汝權	朱蔚婷 (5D)
藝術學會	李子彬、曾羅亦愛	黃子容 (5C)
攝影學會	魏志輝	鄭正廉 (3A)
香港青年獎勵計劃	吳淑怡	張曉晴 (5D)
音樂學會	馮慧珊	陳冠升 (5D)

- 司徒家豪(4C)、徐晶楨(6A)及周曉楓(4E)參加香港國家地理頻道【Nat Geo Awards 紀錄片大賽 2012】，短片以「種」為題，介紹老師的使命感及面對的挑戰，經評選及公眾投票進入決賽。
- 楊浩鋒(5A)及梁顥晉(5E)參加細味有情社區- 屯門區短片比賽，作品名為「回想屯門那些年」獲中學組冠軍。

二、 獎項委員會

本年度特設「學生成就榜」以展出學生之卓越成就，同時展示校外獎勵項目的資料。壁報設於天橋底下，並會定期更新資料。

三、 中一午膳安排

由十一月開始，中一午膳飯盒供應商將會轉換為美味王餐飲管理有限公司。

四、 家長教師會消息

1. 「家長也敬師」活動

家長教師會於九月十二日舉辦了「家長也敬師」活動。當天早會，家長們向全校同學分享子女在校的學習點滴，並代表各位家長致送親手做的小禮物、掛畫及敬師咭予老師，表達敬意；同時亦頒發獎品予五位創意敬師咭比賽得獎的同學，以示鼓勵！家長教師會希望藉着這次活動，加強同學尊師重道的精神。

2. 舊校服捐贈

學生們將快更換冬季校服，在此呼籲家長將子女不合身的舊校服捐贈給學校，亦感謝過往有心的家長捐贈舊校服，幫助清貧的家庭。家長可把校服(冬、夏季皆可)洗淨後，著子女帶回學校交校務處，再由家長教師會發放給有需要的同學，歡迎家長在任何時段捐贈校服。另外，如學生需要領取舊校服，請著學生與班主任聯絡。如有疑問，可與家長教師會教師委員冼淑芳老師聯絡。

五、學生輔導工作

本校設有輔導組，負責統籌全校的輔導工作，希望透過各項活動使學生能健康地成長，並在個人情緒的處理和個人潛能都得到充份照顧。本校亦有聖公宗教育心理學家及駐校社工，為學生及家長就其提出問題提供資料及意見。

本組轄下設有學長計劃、義工隊及成長小組。其中學長計劃是透過高年級同學發揮領袖才能和關懷，照顧中一級同學適應新的學習環境；對學校產生歸屬感；並能在學習和課外活動上給予指導和支持；同時，學長透過訓練及服務，亦能提升學長的自信心及領袖能力等。至於義工隊的隊員則是透過服務社群，擴闊同學的生活視野及提升個人品格。此外，藉成長小組協助組員在日常訓練中，學習到協作能力、溝通能力、解難能力及提升自信心。

本組近期活動如下：

- 9月 召募義工隊隊員
- 9月 呂行者——成長訓練計劃面試
- 9月-10月 多元化教室午膳活動
- 9月-10月 挑戰者——成長訓練計劃
- 10月 學長計劃之中一午膳活動
- 10月 挑戰者及呂行者成長訓練計劃開幕禮
- 10月 挑戰者——成長訓練計劃(探訪小學及帶領手工藝活動)
- 10月 挑戰者——成長訓練計劃(帶領小學生參觀爬蟲館)

本組未來動向如下：

- 11月 秋日燒烤樂 (學長及中一同學)
- 11月 多元化教室開幕禮
- 11月 學長及義工就職禮
- 11月 職志網絡 3 工作實習計劃面試
- 1月 歷奇訓練營 (學長及中一同學)
- 12月 呂行者成長訓練計劃宿營

輔導組恆常小組活動：

學長計劃、義工隊、呂行者成長訓練計劃、挑戰者成長訓練計劃、職志網絡 3 工作實習體驗計劃及多元化教室